

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:
Évente . . . 4 kor. Félévre . . . 7 K — 4
Negyedévre . . . 2 kor. Negyedévre 8 K 60 4

Felelős szerkesztő és lapfajlonos
SZABÓ JOZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefonszám 32.
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

A forrongó bankáni béke.

Szentes, július 22.

Mialatt Nisben megindulnak a békétárgyalások, az akadálytalanul előrenyomuló török haderő új szenzációval szolgál: Enver bég és török lovassága bekötözött Drinápolyt epusztult falai közé. Bulgária, a balkán oroszlanja, amely a ruméliai Törökországot a Boszporus partjáiig szorította vissza, a felvonuló ottomán haderő szabad marta lékál hagyta azt a mohamedán lakta területet, amelyért hónapokkal ezelőt ezzer sebből vérzett hősi serege.

A midiaénoszi vonal, melyet a londoni reunión a prelimináris béke alapjául jelöltek meg, már ma nem elégti ki a portát és ha a görög és szerb megváltoztatják a szövetségi szerződés határmezéjéről rendelkezéseit, egyszerűen azért, mert nem várt események következtek el. A várt hódításnál nagyobb terület kerül a kezükbe, a törökök is följogosítva érzik magukat az előzetes béke pontjainak megváltoztatására, mert őket meg a szövetség verte le s ha a szövetség a végleges béke megkötése előtt fölbomlott, Bulgáriával szemben annál inkább követelődhetnek, mert Bulgária nem tud ellenük védekezni.

Mindez eddig a diplomácia örök érvényű irányelvei szerint történik. A nyomorékot, a bénát, a beteget, a szorult helyzetben lévő megátadni, kihasználni aljas cselekedet a magánéletben, éleselméjűség és élelenség a diplomáciában. Természetes, hogy az ilyen eljárást meg is kell okolni, de az azután mindegy, hogy a megokolás a

román álláspont szerint van-e s a balkáni egyensúly fönntartásának szükséges voltával támogatja-e a Turtukja-Balcsik vonalig való előrenyomulást, vagy a törökök álláspontja szerint azzal, hogy a bolgárok vonakodnak a megállapított vonalig felszabadítani a török területet a bolgár megszálló seregtől.

Valóság az, hogy míg a bolgár sereg teljesen demoralizált állapotban az erkölcsi harcoktelenség színvonalára süllyedt és közvetett békeajánlatok után a győző szerbek és görögök kivánságához képest közvetlenül diktáltatja magának a békét, addig a román sereg és más oldalt a török minden ellenállás nélkül menetelhet Szófia felé.

Az ázsiai rém.

Szentes, július 22.

Nem ijesztés, hanem megnyugtatót végett írjuk e sorokat.

A belügyminiszter táviratlag értesítette Csongrádvármegye alispánját, hogy Szerbország fővárosában Belgrádban, továbbá Obrenovác, Lusenovác és Boljevácz községekben az ázsiai kolera fellépett és bakteriológiailag megállapított.

Belgrádtól csak a Duna választja el hazánkat s így majdnem kikerülhetlennek látszik, hogy ezen betegség hozzánk is behurcoltassék.

A fenyegető veszedelemmel szemben a hatósági közegekre hárul azon súlyos és lelkiismeretes feladat, hogy ezen rettenetes betegség veszedelme jellege terjedési módja és az ellene való védekezés módjára alkalmas módon tájékoztassák a nagy közönséget. „Tudnivalók a koleraóról” című ismertető füzetet megküldi a hatóság minden nyilvános helyiségbe, állomásokon, hirdető táblákon kifüggesztve s a templomból kijövő közönség előtt is kiosztja.

Tartsa mindenki első sorban szem előtt a mértékletességet és tisztaságot.

Kiss Gábor vármegyei főorvos már csaknem az összes községi járvány-

kórházakat megvizsgálta és különös súlyt helyezett azon községekre, ahol Kolera-beteg állomás van. Rendben talált mindent, a bakteriológiailag megvizsgálható vádalkoholizáltságos edények és ládák beszerzése iránt pedig intézkedett. A rettenetes betegség tehát készen talált bennünket s ha eljut is hozzánk, remélhető, hogy egy pár a dunai és tiszai hajókön behurcolt fertőzött betegnél a koleranak több áldozata most sem lesz.

Csongrádon hajóvizsgáló állomás lesz szervezve. Minden a Dunáról érkező hajó utasai, személyzete, szállítmánya s maga a hajótest is alapos vizsgálat alá lesz véve.

Ha bármelyik folyó meg lesz fertőzve, új óvintézkedést tartalmazó rendeabályok fognak kibocsájtani.

Mindenesetre tartózkodjék mindenki a Tisza és Körös-víz ivásától.

Kossuth szabadalma.

Budapest, július 22.

A külpolitikának nagy szüksége van most bölcsesre. Kossuth Ferenc tudja ezt, s egész önzetlennel leste minden bölcsességét a monarchia oltárára. Sidja Berchtoldot, szidia Tiszát. Ezeket a szidalmakat olvastuk már a bécsi lapokban s Kossuthot csak dicseget illeté azért, hogy jól válogatja meg az olvasmányait Amig a bécsi sajtó beszél belőle, elég okos dolgokat mond. Mihelyt azonban önállóan kezd gondolkozni, rögtön kompromittálja Szatényit. Kossuth szerint a monarchia külügyminisztere hibát követett el, amikor visszautasította az entente-hatalmak desinterressement-ajánlatát.

Kossuth sokáig volt kereskedelmi miniszter Magyarországon, tehát illendék tudnia, hogy mielő következményekkel járhat egy ilyen ajánlat elfogadása. Illendék tudnia, hogy a balkáni erők eloszlása bizony árthat, vagy használhat kereskedelmi érdekeinknek, nem is szólva arról, hogy politikai szempontból is fontos, hogy mekkora hatalmasság a monarchia délkeleti szomszédja. De ne folytassuk a felhőttek oktatását. Kossuth Ferencnek szabadalma van a bölcseségre, tartsuk hát tiszteletben a — szabadalmat.

Talajvizsgálat.

Szentes, július 22.

A csongrádvármegyei vegyvizsgáló állomás működési körét kiterjeszti a talajvizsgálatra is. Ez a vizsgálat ki fog terjedni az egész vármegyére s a fővegyszés és a gazdasági felügyelő fogja teljesíteni.

Hogy a talajvizsgálatot mindenki igénybe vehesse, a földművelésügyi miniszter által megállapított díjak a felére lesznek leszállítva.

A vizsgálat során az érdeklődők földjének talajösszetétele pontosan megrend állapítja s így tudhatja mindenki, hogy földjén milyen hasznos növényeket termelhet, a gyöngye talajt miként és minő trágyával és minő mennyiségben kell javítani s minő vetésforgót kell alkalmazni.

Sok használatlan talaj kerül ok-szerű utmutatás útján termékes állapotba, amely lassanként az intenzív gazdálkodás kincses bányájához fogja vezetni gazdánkat.

A folyó évi május havi törvényhatósági közgyűlésen Fekete Márton képviselő indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy miután ezen nagyfőntosságú intézmény vagyis a talajvizsgálat teljesen új s szoros összefüggésben áll a műtrágyázással és takarmányozással is, hogy a közönség kőllőleg tájékoztatva legyen ennek célja és rendeltetése felől, az ezen intézményre vonatkozó szolgálati és szervezeti szabályzatot nemkülönbön a minta küldési és a díjtételek megállapítását magában foglaló füzetet nyomtat ki s ezt a közönségnek ingyen bocsájtja rendelkezésére.

A talajvizsgálati díjtételeket az alispán redukálta felére, igazolván ezzel is azt az eddig táplált jó véleményét, hogy a gazdáközönség érdekeit szíven viseli.

Végül a kezdődő műtrágya szezon alkalmával figyelmeztetjük a gazda közönséget, hogy megrendelt műtrágyákat bocsássák vegyvizsgálat alá, mert hangzatos céger alatt sokszor értéketlen műtrágyát kapnak. Különösen óva intjük a gazdáközönséget a pozsonyi „Potache” műtrágyagyár készítményeitől, mely íger ugyan kallt, mitrogént és foszfort és küld helyette oldhatatlan és értéketlen nyers foszfátot.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitünőnek elismert házi-
ügy mint eddig, továbbra is **kenyér**

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.
Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi műalmi lisztek, saját őrletésű korpa és darák, üzletemben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sütőmester.

Az árvíz

Szentes, július 22.

Már-már azt hittük, hogy az árvíz megtéve köteleességét, visszavonul medrébe pihenni és ma újabb és újabb hírek érkeznek újabb áradásokról, újabb pusztulásokról. Újra kezdődik, amit már elmutnánk hitünk. Napról-napra tisztább képét kapjuk annak a pusztulásnak, amit a nekibúzólt vizek okoztak és a pusztulás oly óriási, hogy ezzel szemben minden segítség jelentéktelenné tekinthető, még a helygymnázis is, aki ma leiratban fordult segítségért a főváros és a törvényhatóságokhoz.

Szentosen egy a Tiszán mint a Hármaskörösön e vizállás apadt. A kitűnően megépített gátak megerősítésére vagy különös védelmi intézkedésekre nem volt szükség. A Hármaskörös vize kezd tisztulni amely az apadásnak csapathatatlanná jele. Tegnapról ma a Tisza 10 centiméterrel apadt s a vizállás folytonos csökkenése várható. Sajnos, a kedvezőre vált időjárás folytán beállott apadás már nem segít az elöntött árterületeken, ahol a Tisza és Hármaskörös kiöntése csak a szentesi hal-tárbán szeszerekre rugó kárt okozott. A tiszai szigetekben lévő gyümölcsösökben az érett kajszin baromkát csolnak szedik le a fáról, a szőlő ültetvényeket pedig három méter magas vízrezt borítja úgy, hogy legmagasabb hajtsaik sem létszanak ki a vizből.

A pusztító árvíz, mely az ország nagy részét elöntötte, Borsodmegyét sem kerülte el. A Tisza és a Sajó után most a patakok is kiöntöttek és elborították a falvakat. A Tisza mentén lévő borsodmegyei falvak, különösen Dorogma, Bábolya és Tiszkeszi viz alatt állanak. A falvakból jött értesülések szerint eddig harminckét ház összeomlott és az ár három ember holttestét vetette partra.

Szegedről jelentik: A Tisza éjféli óta 3 centiméterrel apadt, ennek ellenében a folyamterméknél hivatalból érkezett jelentések szerint Szolnokról és Csongrádról jelentékeny áradást jelentenek. Mindennek dacára a folyamterméknétség véleménye szerint az apadás Szegeden állandó lesz, mert a falsó csekély áradás nincs befolyással a szegedi vizállásra.

A folytonos eszések következtében a Sajó tegnapi veszedelmesen megnőtt és kiöntött, Sajóházában, Sajóvámoson. Sajóperiben és Sajószócán a víz a földeket ellepte. Az új szántásokat elmosta, a réteket elöntötte a szántást elmosta. Különösen a szénatermésben nagy a kár.

A marostordai árvízjárok megállapítására kiküldött bizottság tegnap, vasárnap, fejezte be munkáját és ma tette meg első jelentését. A bizottság hivatalosan megállapította, hogy Marostordán negyven ezer katasztrális holdnyi területet öntött el az ár. A legtöbbet szenvedett Ilyésmező, ahol a hegyekről leszáradt patakok az egész községet elhordták. Az összes kár négymillió korona. Inségek, akiknek tehát a mai betevő falujuk sincsen: háromezren vannak.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy gyógyszerüzemet a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd
gyógyszerész.

1104

A horvátországi UJDONSÁGOK.

Szentes, július 22.

Budapest, július 22.

A horvátországi alkotmányos állapotok helyreállítása érdekében újabb lépés történt. A király Pejačević Tivadar grófot horvát miniszterré, Skerlec Iván bárót pedig, akinek a titkos tanácsos méltóságot is adományozta, Cuvaj helyébe királyi biztossá nevezte ki.

Tisza István gróf miniszterelnök vasárnap reggel Skerlec István báró miniszteri tanácsossal, Latinovits Endre dr. kíséretében Bécsbe utazott, ahol Berchtold gróffal tanácskozott, tegnap pedig Ischbe ment és jelen volt ma Pejačević horvát miniszternek és Skerlec báró királyi biztossnak déli-élti tüz órákor vegbemenő eskütételén.

Pejačević Tivadar gróf újonnan kinevezett horvát miniszter tegnap Bécsben Berchtold gróf külügyminiszterrel tárgyalt, ma pedig szintén Ischbe utazott.

Eszkütel után a király külön kihallgatáson fogadta a miniszterelnököt, ki aztán visszatért Bécsbe, ahol ismét tárgyalásokat fog folytatni és a hét közepé táján jön vissza Budapestre.

Külön kihallgatáson jelent meg a király előtt a két új horvát funkcionárius is. Az új királyi biztos szerdán Bécsben fog időzni, ahol benu-
tákozó látogatásokat tesz.

Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félbarna kenyérünk árat

24
fillerre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátol kezdve úgy gyúrunkban és piactér. (Háris-ház) főúterünkben, valamint a kenyérgyári viszontelátó kereskedőknél

24
fillérért árusítatik különként, a fehér-
kenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tejes és vajás sütemények: kifli,
percc,
zsemlye.

valamint mindenemű különlegesség, mint luxus sütemények, unoppi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsúrvegni stb.

tiszta tejjel, vajjal

a leggondosabb tisztasággal készülő-
nek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszont-
eladóknál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár
Részvénytársaság.

Hölgyek fésülését

házhöz járva, esténként és mindennapi fésülést havi díjazás mellett — 4 évi tanulmányozásom után — a legújabb divat szerint elvállalok. Fésülést alku szerint intanók. — Csöszki Klárka, III. k. Zrínyi-utca 7.

— Leszakadt dobogó. A Mecs Balog-
utca 6 számú ház előtt lévő köz-
túti fadóhogó még tegnap előtt lesza-
kad: s azóta végelap rajta a köz-
lekedés.

— Toloncuton öv. Török Pálné,
ki valamikor jobb napokat látott, 82
éves korában a budapesti rendőrség
felvon-osztályába került. Az államren-
dőség távirattal kérdészködik, hogy
mint szentesi illetőségűt haza küld-
heti-e?

Dr. Ullár István arcképe

Szentes, július 22.

Vettük és kommentár nélkül adjuk a következő sorokat: A katolikus egyházközség dr. Ullár István apátur arcképének megfestését közgyűlésben elhatározta. Az olajfestésű kép az érdeműs egyházi férfit életnagyságban fogja ábrázolni. A közgyűlés Várady Lajos elnököt bízta meg a fery végrehajtásával, ki is az arckép megfestésére Lakos János, helybéli akadémiai festőművésztünk ajánlja. Az illetékes körökhez tartozó katolikus olvasóinknak figyeimbe ajánljuk e támogatást érdemű eszmét. Ugy az apát ur érdemes személyisége, mint a fiatal festőművés: tehetség megérdemlik támogatásukat.

A Lakos-Konc-féle műkiállítás alkalmával épp 6 méltósága jegyezte meg, hogy festőművésztünk kiállított arcképeiről az örvendetes tényről győznek meg bennünket, hogy a szükséges helybéli művészi muakdatokat nem kell ezután idegen művészekre bizzunk, mert városunk fiat is már teljesen nívó álló munkát tudnak produkálni. Igazán örülünk, hogy a megkutatásnál épp Lakosra gondoltak, akiről ugyanis tudnillik, hogy a „Zászlónk“ c. katolikus szépirodalmi lapnak érdemes munkatársa volt.

Itt jut eszünkbe az az eszme, hogy Koncz szobrászunkat, aki bár akadémiai tanulmánya után nagyobb kompozícióival nem mutatta ki képességét, nem lenne-e kívánatos egy városi ösztöndíjjal Münchenbe vagy Párisba küldeni egy évre tanulmány-
utrá, melynek végzetével magát kötelezné egy Tóth József maliszóbor elkészítésére, amelyet viszonzásul a városnak ingyen engedne át, (ebben a műtárbán ugyanis már több sikerrel alkotott).

Igy a mi fiatál és tehetős művészeink is jutnának hosszú fáradozásaihoz és tehetségükhöz méltó megbízáshoz szülő városuk részéről.
B. J.

Izléses falragaszok

gyors és olcsó készítését és kiragasztását
elváthajja

a „Szentes és Vidéke“

könyvnyomdája.

— Telefon 32. —

— Utolsó nap. Ma délután 5 óra-
kor telik le a földadó osztálybasor-
zási megyei földadó bizottságok ha-
tározata ellen a fellebbezési idő. Aki
fellebbezni akar a másod fokú hatá-
rozat ellen irásba foglalt s kellőleg
indokolt fellebbezést még ma el-
küldheti, Buócz Károly vármegyei
földadó bizottsági előadó, Szeged pénz-
ügyi palota cím alatt. Tudunkkal ed-
dig a megyei földadó bizottság ha-
tározata ellen csak Sváb Sándor fábi-
áni ügybírtokos nyújtott be felleb-
bezést.

Felhívás

Szentes, július 22.

A csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület közhírré teszi, hogy a földművelésügyi miniszter ur folyó évi július hó 17-én kelt rendeletével Szentes város részére egy négy héti tartó nyomaték és zöldség feldolgozó tanfolyamot engedélyezett. A tanfolyam vezetője Láng Irén; mellette vannak beosztva Kovács Jolán és Mencsik Etelka gazd. tanítónők.

A tanfolyam augusztus hó elején kezdődőleg 4 héti tart. Fölvehető 30 növendék. A tanfolyamon részt venni szándékozókat a hó folyamán jelentkezzenek a Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál. A tanfolyamon való részvétel teljesen ingyenes.

Hírek mindenfelől

— A kolera. A kolera immár átjött magyar területre. Temesszigeten vasárnap két ember koleraügynus tünetek között meghalt. Dr. Téry Odón egészségügyi főfelügyelő Budapestről a veszedelem helyére utazott és Ferenczy Sándor alispánnal személyesen vezeti az ellenírást. Temessziget közegészt fertőzőtnek jelentettek ki és elzárták a forgalmót. — A beigrádi sajtóiroda — mint onnan tájékoztatják — megcáfolja azokat a híreket, mintha a szeb hatóság a kolera továbbterjedése ellen csak fogyatékosan védekeznek.

— A hároméves katonai szolgálat. Párisból jelentik: A kamara szombaton 358 szavazattal 207 ellenében elfogadta a hároméves szolgálat behozatalára vonatkozó törvényjavaslatot.

— Kálmán Gusztáv kitüntetés. A király Kálmán Gusztáv kereskedelmi ügyi államtitkárnak kiváló szolgálatai elismerésül a titkos tanácsosi címet adományozta. Az erre vonatkozó legfelsőbb közlés a hivatalos lap egyik legközelebbi számában fog megjelenni.

— Szentesített törvényjavaslat. A hivatalos lap vasárnapi száma közli a választói jog büntetőjogi védelméről szóló törvényjavaslatot, amely mint 1913. évi XXIII. törvényként iktatott be az országos törvényterába. A szentesítés július 10-én, a kihirdetés július 19-én történt.

— A főispáni hatáskör kiterjesztése. A kultuszminisztériumban törvényjavaslat készül, mely szerint az áll. el. iskolai tanítók és tanítónők kinevezését az iskolai gondnokszágot előterjesztésére a vármegye főispánja fogja teljesíteni. A törvényjavaslat állítólag már elkészült és azt még ebben az évben bejuttatják a képviselőház elé, hogy a jövő évben már életbe léphessen.

A Hazai Vill. R.-t.

szentesi üzemvezetősége értesíti a n. é. vilamos áramot fogyasztó közönséget, hogy a legkitünőbb fémzáras égőket 25 gyertyafénytől 50 gyertyafényig 1-55 fill. árban árúsítja. Ugy a fogyasztásért, mint az égési idő tartalomért a legmesszebbmenő garanciát vállalja. Telefon vagy levelező-lap útján 1 drb-ot is házhoz küld a

H. V. R.-t.

szentesi igazgatósága.

Közgazdaság.

Gépbemutató Galántán.

Nagy érdeklődés előzi meg az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által Galántán rendezendő nemzetközi talajművelő gépbemutatót, amelynek adatgyűjtő eljárást már megindították a galántai Kuffner féle gazdaságban. Az augusztus 9 iki és 10 iki nyílvános bemutatón több mint 30 különböző fajta magyar, német, osztrák, angol és amerikai gyártmányú gépet fog megismertetni a rendezőbizottság az érdeklődőkkel.

Gabonafutás.

Szentes, július 22.

Buza októberre	11 99 „
Rozs októberre	8 93 „
Tengeri júliusra	7 82 „
Tengeri augusztusra	7 76 „
Zab októberre	8 29 „

1 két szobás

lakás

irodahelyiség cöljaira

Petőfi utca 5 szám alatt

Fekete Albert ur házában

augusztus hó 1-re

kiado.

Üzletkiarúsítás!

Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

üveg- és porcellán-kereskedésemet

kibérelés miatt f. évi október hó 1-ig

leszállított árakon

kiarúsítom.

Ezen idő alatt üveg- és porcellán-árúkból egy használati, mint disztárgyak, tükrök, képek, képeretek és lámpákból álló dusan felszerelt raktaramat.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon azok leszállított alkalmi árai láthatók, amelyek meggyőzhetik a tisztelt közönséget a nálam eszkoendő vásárlások rendkívüli előnyösségéről és kérem, hogy e ritka alkalmat minél tömegesebb vásárlással sziveskedjenek felhasználni.

Kiváló tisztelettel

Flesch Lipót

üveg- és porcellán-kereskedő
Kossuth-utca (Dr. Reis ház)

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédőli berendezést mindig

nagy választékban talál.

Festetett butort pedig a

legjobbat kapja,

özv. Koncz Imréné

butor-
rak-
tárban

Szentesen, (Hörváth Mihály-u. 7.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 270

Két lövés elődőrdült. Az első golyó a hamisítót vállalt érintette, de csak a kabátját égette meg, a testéből nem talált. A második golyó a pénzáros szőke haját pörkölte meg egy kissé, a fejében kárt nem tön. — Ah! gyalázatos, — kiáltá Laurent dühösen — mint a veszett ebekre tüzést ránk! No megáll! János tüzet.

S négy revolver lövés dördült el közvetlen közelből. A golyók Angelheim arcába a szemébe furódtak, a puskarop összeégette haját és bőré, a fegyver kiesett kezéből, jaj és sohaj nélkül terült el a földön. Az egyik golyó agyába hatolt s rögtöni halált okozott.

Bird János ijedten hátrált. Meghalt — nyögő tompán. — Megöltük. — Persze hogy meg, — válaszolta a hamisító, — de hálá elhamarkodottságának, é unék mi, ha golyója két méterrel alantabb jár, akkor mi feküdnénk a helyén. Féire tehát a részvétellel legyen takarékos a könyveivel.

— Mit csináljunk most? — kérde Bird.

— Ugyanamat amit tettünk volna, ha e drámai esemény közbe nem jő. A gróf korai halála nem változtat tervünkön. Felvágjuk a zsebeit, kivesszük értékeit, az aláírásokat majd én elvesszem helyette, tiltakozni most már nem fog elenne.

— De a holttest.

— Levesszük a pincébe s bezárjuk, csak nem lelik meg azonnal.

— Nézzé, nézzé — rebegi Bird, folyik a vére. A piros körk mindig nagyobb lesz a padión.

— Kedves barátom, — válaszolta Laurent türelmetlenül — ne pazarolja az időt ilyen haszontalanságokkal. Aki ki akarja mosni a szennyesét, annak nem szabad a vértől iszonyodnia. Ne vesztse el hát a fejét, hanem segítsen inkább. Emelje fel elhunyt barátunkat egy kissé a vállánál.

Bird gépszzerűen engedelmessékedett. Az al-Lorcab kivette kesét s Angelheim felöltözésében és kabátjában keresni kezdte azt a zsebet, amelyben szerinte a nagy vagyonnak lennie kellett. E zseb azonban hiányzott, s Laurent mindössze is egy nagy tárcát talált, amelyben egy tucait női arcképen kívül négy darab ezer frankos bankó volt. — Ördög és pokol! — kiáltá — hát e nyomorult négyezer frankért kilódtunk volna? Ez nagy szerencsétlenség volna, mert most a fejűnkkel járunk. — Az értékpapirjai nem voltak-e nála? Nincs! — kiáltá a kabátot még egyszer jól átkutatva.

— Ah, persze, szerelmi kalandrament s így otthon hagyta valót. No se baj, felkeressük otthon, s ha még oly jól dugta is el, napfényre hozzuk. — Az al-Lorcab átkutatva Angelheim gróf nadrágzsebeit s egy kis tárcát, egy szobakulcsot s egy acékarikát húzott ki onnan, amelyen öt-hat kisebb kulcs lógott. — Osztozzunk — mondá. — A kis tárcában husz darab Louisd'or van, itt van belőle tíz és két ezres bankó. Az órát megtartom én s majd beszámoljuk. Gróf cimer van rajta, Lorcab zsebébe való. Most segítsen. Távolítsuk el a hullát.

(Folyt. köv.)

AZ úrgesori végigt mellett 1500 négyszögöl föld, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni lehet Bartha László főcásznál IV. kerület Soós-utca 14. 1204

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a

Legelőcsőbb bevásárlás

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szecska, árpa kukorica korpa, tüzi ta kőszén, faszén, kocsz finom rozsakrumpliób. Villanyerőre berendezett daráló malmommal bárkinék vámrát és pénzért tetszése szerindarát késztek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröljük. Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az órnai valót friss elemegyek, megrendeléseket levelezőápolni is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

Egy-két, középiskolát

végzett fiu

nyomdász-tanulónak

lapunk nyomdájában fizetéssel

felvétetik.

Nagyhegyen

ujjonnan üttegetett egész

séges szőlő és

fak, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terrasz és melléképület a Nagypaté uton; és a Rákóczi tér 24 sz. alatt ujjonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

örökáron eladó.

Az Andrassy-utcán 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkasi Antal-utca 49 szám alatt ujjonnan épült 1 szobás utcai lakások ez év október hó 1 től kiadó. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

Eladó ház.

IV. ker. Arpád utca 6. sz.

alatti ház

bolihelyiséggel együtt

eladó. Tudakozódni lehet Nagyörvény-utca 91 szám alatt.

Kása Sándor

Vörösmarthy-utca 1. szám alatti

fa-, szén- és mészüzletében egy elárúsító ügynök azonnal felvétetik

Megvehető

69 hold panyakoti föld kevés pénzzel. Bővebb felvilágosítást dr. Öze Gyula ügyvéd ad.

Johann Maria Farina **Gegenüber dem Rudolfsplatz**



csakis ez a valódi
kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánozt JÓHANN MARIA FARINA **Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnvizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szereznethető be az **eredeti minőség.**

Megnyílt Sarkadi Nagy Antal uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett.

A ruházkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

A dölt gabona aratása géppel eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle kalászemelő

alkalmazásával bármilyen dölt vetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányú aratógépre.

A legrosszabb gépet is jóvá, A jót pedig még jobbá teszi.

Beszerezéssel ne tessék aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

**Gazd. Gépforg. Vállalat
Kenéz és Szabó gépraktára, Kossuth-utca 20.**

Hét! Hét!

Alkalmi vétel

- | | |
|------------------------|-------|
| 1 vég vászon | K 9— |
| 1 m p. delin | „ 42 |
| 1 m. ruha vászon | „ 40 |
| 120 cm. széles lüszter | „ 150 |
| divat szövet | „ 160 |
| egész finom szövet | „ 260 |
| kanavász | „ 30 |
| fejkendő | „ 32 |
| 12 drb. zsebkendő | „ 160 |
| 10 drb. gyermekkendő | „ 1— |
- Mindefele jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillér.

Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebvert-ház.)

Egy 8 lőerejű magánjáró

és egy 8 lőerejű huzatos cséplőgép garnitúra mindkettő jó állapotban levő, eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 24. sz. a.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a deledőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád. vendéglős. 385

ETERNIT PALA



az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúitól:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró H: rucker-u. 9 sz. Csendőrlaktányával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

BÉRAUTÓ viteldijszabályzat

Marothy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműre:

- A központtól (városháza) a vasúthoz vagy vissza**

a) egy személytől	1 K — f	c) 3 személytől	1 K 50 f
b) két személytől	1 K 20 f	d) több személytől	2 K — f
- A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza egynegyedórai várakozással:**

a) egy személytől	1 K 80 f	c) 3 személytől	2 K 20 f
b) két személytől	2 K — f	d) több személytől	2 K 50 f
- Lakástól a vasúthoz vagy vissza:**

a) egy személytől	1 K 40 f	d) 4 személytől	2 K 60 f
b) két személytől	1 K 80 f	e) 4-nél több személytől	3 K 20 f
c) 3 személytől	2 K 20 f		
- Lakástól a vasúthoz és vissza egynegyed órai várakozással:**

a) egy személytől	2 K — f	d) 4 személytől	2 K 80 f
b) két személytől	2 K 20 f	e) 4-nél több személytől	3 K 20 f
c) 3 személytől	2 K 40 f		
- (5) személyig egynegyed óráig tartó kocsihasználattér 2 korona.**
- Várakozási idő egynegyed órán túl 6 percenként 30 fillér.**
- A város területén (vásárcsopákon) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyát képezi.**

A n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy egy öt lőerejű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szücs Lajos Nyíri-u. 26. 1078

Egy jó házból való FIU

tanulónak fizetéssel felvétetik Pollák Testvérek divatáruházában.

CSAK

az tudja rendkívüli módon kímélni jószágait, kinek valódi Sack tükörekeje, az arató, fűkaszázó és gyűjtőgépek királya a

Deering

Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygal, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszköze. — A szentesi gazdáknál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jóállás. Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazd. Gépforg. váll.
KENÉZ és SZABÓ
gépraktárban. Kossuth-u. 20 sz